

民生·就业

大连今年紧缺人才需求岗位528个

本报讯 记者杨少明报道 新修订的《大连市城市紧缺人才开发目录》显示,大连市今年在先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业、教育、卫生、现代农业六大产业领域20个行业的紧缺人才需求岗位达到528个。目前,大连市已启动对去年以来全职引进、尚未申报且符合大连紧缺人才条件的人员进行认定。获得认定的人才将在薪酬补贴、住房保障等方面享受相应待遇。

为充分发挥目录对紧缺人才引进的指南针和风向标作用,进一步提高重点产业行业在紧缺人才的吸纳引进、选拔培养等方面的精准性和实效性,大连市根据城市紧缺人才需求的最新变化,以及未来一段时间内行业发展可能出现的紧缺人才需求,对目录进行重新修订。据大连市人才服务中心有关负责人介绍,新版目录更加注重城市发展的产业需求,新增紧缺岗位22个,涉及装备制造、电子信息产品制造、新材料、生物医药、

船舶工业、研发设计、宣传文化体育、卫生8个行业。大连将528个紧缺人才岗位按紧缺程度由高到低划分为五个星级,其中五星级76个、四星级133个。五星级岗位主要分布于教育、卫生、金融等行业,四星级岗位近半数分布在装备制造、宣传文化体育、软件及信息服务、卫生、生物医药等行业,三星级以下岗位的行业分布相对均衡。从岗位数量来看,今年装备制造、教育、新能源、卫生、新材料等行业紧

缺人才岗位最多,分别为50个、40个、38个、35个和33个。对于紧缺人才,大连更看重实际能力。对部分博士、硕士以及医学专业等毕业的学历条件超出岗位要求明确的,将其超出部分的求学时间视同相关工作年限;降低或取消工作经验要求的岗位22个,降低学历要求岗位5个。除部分明确规定学历要求外的特殊岗位之外,不再将是否取得相应学位证书作为必要条件,共有调整专业范围要求的岗位7个。

我省七城市医用耗材将实现统一价格

本报讯 记者徐铁英报道 同城同价,七城同价!6月4日起,沈阳、鞍山、抚顺、丹东、阜新、铁岭、朝阳等我省七城市医用耗材同城同价工作正式启动。面向社会公示和相关企业确认后,七个城市的患者不论在辖区内哪家公立医疗卫生机构使用医用耗材,都是统一价格。沈阳等七个城市联合开展医用耗材同城同价,是在对七城市辖区内公立医疗卫生机构(含部分省属医疗机构)阳光挂网采购产品和价格比核的基础上,执行七城市公立医疗卫生机构医用耗材同城同价的结果,在“辽宁省医疗机构阳光采购医用耗材信息库”中,

筛选出最低价医用耗材品种,涉及27个类别3.5万个产品,进一步降低患者医疗成本。相关生产企业须在七城市医用耗材同城同价信息确认平台上完成产品确认后,方可在辽宁省药品和医用耗材集中采购平台挂网,由七城市辖区公立医疗卫生机构继续采购使用。以各相关生产(经营)企业自愿承诺同规格型号产品在辽宁省内最低销售价作为七城市挂网采购价。如企业未如实提供产品全省最低采购价,一经查实,将取消该产品在七城市的挂网采购资格,情节严重的将该企业列入黑名单,两年内不得参加医用耗材集中采购活动。

丹东高层次人才首次聘用不受职称限制

本报讯 记者蔡晓华报道 丹东市为高层次人才开辟绿色通道,规定事业单位特聘的高层次人才、急需紧缺人才,在首次聘用时不受职称、任职年限的限制,按照业绩、能力、水平直接聘用到相应的专业技术岗位。截至5月底,丹东已引进高层次人才3名。为更好地吸引和留住人才,丹东

还出台了人才配偶安置实施细则。新引进的符合需求的高层次人才,在丹东工作并与当地用人单位签订3年以上聘用(劳动)合同,且其配偶或达到法定年龄的子女,按照对应原则予以安置。同时,给予特殊专业技术人才适当政策倾斜。对事业单位在编在岗

专业技术人员业绩显著、贡献突出并获得一定的政府性奖励和荣誉称号的人员,可直接评聘正、副高级专业技术职称(职务),不受岗位职数限制。在乡村中小学任中级专业技术职务满10年、仍在教学一线任教的中小学教师,任中级专业技术以来年度考核合格的,可直接评聘副高级专

业技术职称(职务),不受岗位职数限制。事业单位专业技术人员被选派援疆、援藏期间符合上一级职称评聘条件的,可在援疆、西藏参加职称评聘,不受援疆、援藏期间职称评聘单位后,经考核合格可按在疆、在藏的专业职务予以聘任,不受岗位职数限制。

沈阳6万多家小店收入V字反弹

本报讯 记者刘大毅报道 6月3日,支付宝发布的数据显示,今年前5个月,沈阳6万多家小店交出了一份漂亮的成绩单,不仅留住青山,还V字反弹。大数据显示,今年前5个月,在各大城市中,广州、上海、杭州、成都、深圳实现V字反弹的小店数量最多,沈阳小店的收入则在近期迅速回暖,支持支付宝消费券核销的小店,其收入流水比发消费券前

一周环比增长高达73.4%。据支付宝统计,目前国内平均每天有十几万人新开通收款码做生意,沈阳每天开通收款码的数量也在递增。数字手段也成为小店V字反弹的新支点。沈阳某烧烤店经营者李波表示,外卖、团购等方式都为自己的生意助力很多,现在他开始在线上平台加推优惠券和套餐,比到店点餐更实惠。

视点 SHIDIAN



王辰用泥巴捏出东北乡情

6月4日,记者来到位于沈阳市皇姑区非遗传承人王辰的泥人艺术馆,亲眼看到王辰,把一块泥巴在10分钟内变成了鲜活生动的东北人物。

70多岁的王辰幼年学习泥塑艺术,传承创新王氏泥人制作技艺。在王辰众多作品中,“老北市行当”系列最具代表性。剃头的、拔牙的、卖大碗茶

的、蒸包子的、卖糖葫芦的……一个个北市场老行当的人物,仿佛穿越时空又回到我们的生活中。细瞧这些人物,张嘴叫卖的、放声大笑的,将东北人骨

子里的那份乐观豁达表达得精妙传神。王辰说:“泥人从我手中获得‘生命’,我从泥人品味人生。”
本报记者 万重 摄

300名退役军人抱团创业闯出新天地

本报记者 徐铁英

在沈阳蓝凌退役军人众创空间里,入驻孵化的企业涉及科技、互联网、商贸、人力资源、培训教育等领域,但却有一个相同的特点——近300名创业者都是退役军人。

沈阳蓝凌退役军人孵化基地的创办者汤清是一名退役军人,从部队到地方自主择业7年,汤清通过开办机动车检测公司打开一片天地,经常有一些想创业的退役战友慕名而来,找他出点子、想办法。

“退役军人创业有优势也有劣势,军旅生涯培养了我们坚韧、诚实、不怕苦不怕累的品格,但缺少经验,摸不准市场,找不到项目,也是创业难点。”如何帮助战友迈出转身第一步,踢好头三脚,汤清决定搭建一个平台,把有创业想法的退役军人聚在一起,组团创业,抱团取暖。2017年初,汤清创办了沈阳蓝凌退役军人众创空间。自己体味过创业初期的酸甜苦辣,汤清从问题入手,针对抵御市场风险能力低、

融资贷款渠道不通畅、企业财税法律知识不了解等方面,为前来创业的退役军人提供创业服务。邀请国家级创业导师组成导师团队对创业者进行辅导,协商多家银行和金融机构为孵化企业提供资金支持,成立结算中心协助企业完善财务税务手续,成立综合保障团队为入孵企业提供日常办公、后勤服务保障。事前、事中、事后的全程帮扶,“一对一”的导师服务,让入孵的退役军人

不仅实现了自己的创业梦想,也带动了千余名退役军人就业。从4名初创者到拥有59人的团队,戴传文和战友创办的军星酒业已在全国各地发展代理商70余家;关明通过学习成立了指导高考志愿填报的培训机构,还带动了20多名战友入职;投身农业的韩山彬在省内外建起了多个基地,将富硒农产品推向全国。两年来,蓝凌军创先后孵化企业和团队78家,已有20余家企业通过孵化破茧成蝶。

沈阳调整职工门诊规定病种

本报讯 记者丁冬报道 记者6月4日获悉,为减轻需长期门诊治疗患者的费用负担,沈阳市下发了《关于调整职工门诊规定病种的通知》。本次调整涉及6个病种,其中,新增了3个病种。调整“慢性丙型肝炎(抗病毒治疗)”“慢性乙型肝炎及引起的代偿期肝硬化”以及“尿毒症透析”的待遇范围。

慢性心力衰竭治疗的统筹基金支付限额标准为每月350元,报销比例为在职75%、退休85%,按II类病种管理。慢性阻塞性肺疾病治疗的统筹基金支付限额标准为每月350元,报销比例为在职75%、退休85%,按II类病种管理。同时,扩大“慢性丙型肝炎(抗病毒治疗)”“抗毒药品范围,调整“慢性乙型肝炎及引起的代偿期肝硬化”名称、认定标准,调整尿毒症透析辅助用药,辅助用药调整为抗贫血药、降压药、降磷药、钙剂、钙代谢调节剂及铁剂等。

抚顺农民可参加城镇企业职工基本养老保险

本报讯 记者崔振波报道 6月4日,记者从抚顺市人社局获悉,抚顺市企业职工基本养老保险扩面征缴工作已经启动。按照相关规定,此次扩面征缴面向无雇工的个体工商户、未在用人单位参加养老保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员,其参保缴费不附加户籍限制,除以上人员,农民也在扩面之列。对于农民参保事宜,抚顺市明确了具体的年龄要求和办理流程。此项政策于2020年1月起执行,由个人缴纳养老保险费,男16

周岁(含)至60周岁(不含)、女16周岁(含)至55周岁(不含)都可以参保。达到法定退休年龄时累计缴费满15年的(180个月),按月领取养老金;达到法定退休年龄时累计缴费如果不足15年,可以缴费至满15年,按月领取养老金。按照政策,已经参加城乡居民基本养老保险的农村居民可暂停缴纳城乡基本养老保险费,自愿参加企业职工基本养老保险并按月缴纳养老保险费,等达到领取养老金条件时,按照国家规定进行养老保险关系衔接。

35万少年在线听记者讲抗疫故事

本报记者 陈琳琳 文并摄

6月1日,共青团沈阳市委、沈阳市少先队工作委员会与辽宁日报《北国》新闻客户端共同开展“云上儿童节——听新闻记者讲抗疫故事”大型直播活动。活动中,曾奔赴湖北武汉、襄阳抗疫一线宣传报道的记者与少先队员面对面,讲述抗疫背后的感人故事。

活动期间,共有35万余人在线观看直播,少先队员踊跃参与,互动反响热烈。本次活动,通过辽宁日报官方微博、抖音进行直播,累计播放量近百万次,留言近万条,收到千余份直播观后感。

活动现场,本报特派武汉记者杨靖岫、特派襄阳记者董翰博通过分享医护人员全力救治患者的照片和视频,让少先队员了解辽宁医疗队在雷神山和方舱医院抗疫一线的故事。“杨靖岫和董翰博叔叔给我们展



现了真实的一线抗疫故事,白衣天使的坚守,让我们更加敬畏这些逆行的英

雄,更加热爱我们伟大的祖国。”沈阳市和平区南京一校白岛分校六年级学

生张莘菁动情地告诉记者。“我们度过了一个与众不同的、特别难忘的儿童节,孩子们从记者的作品中看到了、感受到了这次疫情中体现的中国速度和中国精神,也从他们身上学到了英勇无畏、敢于担当的中国精神。”沈阳市皇姑区岐山一校少先队大队辅导员郭洪洪说。共青团沈阳市委、沈阳市少先队工作委员会向全市团组织和少先队组织做出部署,结合工作实际认真贯彻落实习近平总书记“六一”寄语精神,进一步提高少先队组织在立德树人工作上的主动性,把握少先队政治启蒙和价值塑造主责主业,选树好沈阳在抗击疫情期间涌现出的优秀典型,用英雄模范的先进事迹鼓舞和激励全市少先队员、少年儿童听党话、跟党走,做担当民族复兴大业的时代新人。

沈阳浑南大道快速路桥梁段8月全通车

本报讯 记者陶阳报道 作为市民最为关注的重点工程,沈阳市浑南大道快速路建设进入冲刺阶段,桥梁段将于8月31日竣工通车;隧道段今年年底全线通车,目前,东段隧道主体工程完成95%,西段隧道主体工程已经全部完工。在浑南大道快速路桥梁段施工现场,施工人员正在进行隔音屏安装,中铁上海局四公司项目经理李军泽介绍,“桥梁段施工进入全面收尾阶段,目前施工中的朗云至朗明

街段主要施工任务为桥面附属施工。目前,隔音屏立柱已经安装1375根,完成总数的73%。”浑南大道快速路西段隧道全长1025米,主体工程已经全部完工。西段隧道通车后,车辆由西向东可以通过青年大街跨线桥进入东段隧道,也可以通过B匝道驶入青年大街。根据计划,浑南大道快速路全部工程将于今年年底竣工通车,浑南大道、长青街、胜利大街快速路将共同组成南部复合快速路网体系。